## Общественнополитическая газета

Вторник, 16 июля 2013 г. № 82 (17199) цена 3 руб. 10 коп. (в розницу цена договорная)

#### Соучредители:

департамент информационной политики Тюменской области, администрация города Ишима, администрация Ишимского муниципального района Тюменской области.

Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

#### ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

**▶ СТРОИТЕЛЬСТВО ▶** Ha реконструкции и капитальном ремонте в Ишиме находятся два объекта образования. Завершена кладка фундамента и возводятся стены нового спортзала в ИГОЛ им. Е.Г. Лукьянец, с основным корпусом его будет соединять тёплый переход. Строительные работы ведёт ОАО «Заводоуковскагрострой». Как сообщила зам. директора департамента по социальным вопросам Светлана Агафонова, ввод спортзала в эксплуатацию запланирован на декабрь этого года. Капитальным ремонтом в школе-интернате для глухих и слабослышаших занимается тюменская фирма ООО «Атлант», здесь в нормативное состояние приводится спальный корпус.

#### **№** ЗДРАВООХРАНЕНИЕ **№**

Средний медперсонал областной больницы № 4 прошёл переаттестацию, специалисты сдавали квалификационные экзамены на присвоение и подтверждение категории. Старший врач станции медицинской скорой помощи Людмила Шалыгина сообщила, что в ходе этой аттестации на пять лет подтвердили свою квалификацию 15 специалистов экстренной службы. В настоящее время из 122 фельдшеров станции скорой помощи 57 сотрудников имеют высшую категорию.

#### **»** ОСТОРОЖНО: КЛЕЩИ! **»**

С начала эпидсезона в структурные подразделения областной больницы № 4 по поводу присасывания клещей обратилось 743 человека, в том числе за первую неделю июля зарегистрировано 23 пострадавших (с подозрением на клещевой энцефалит в этот период было госпитализировано двое пациентов). Спад клещевой активности идёт, но осторожность и защита репеллентами по-прежнему не помешает. Как правило, каждый год обращения по поводу присасывания клещей регистрируются до конца сентября.

**▶ ПАТП ▶** В ОАО «Ишимское ПАТП» прошёл ежегодный конкурс профессионального мастерства водителей автобусов марок «ЛиАЗ», «ПАЗ» и «Газель». В конкурсе оценивались знание правил дорожного движения и фигурное скоростное маневрирование. По итогам конкурса лидером на «ЛиАЗе» стал Дмитрий Никитенко, на «ПАЗе» – Дмитрий Наздёркин, на «Газели» – Николай Оленьков. Они булут зашишать честь Ишимского ПАТП 18 июля на областном конкурсе профмастерства в Тюмени.

**•• БИБЛИОТЕКИ** •• Фонды Ишимской городской ЦБС пополнились на 2800 экземпляров новой литературой. Сейчас в отделе комплектования приятные хлопоты – идёт обработка книг. К 1 сентября все они станут доступны читателям.

**СПОРТ** Сборная Тюменской области начала подготовку к Всероссийской спартакиаде школьников, в состав которой вошли воспитанники ДЮСШ № 1 г. Ишима Константин Пономарёв и Никита Мышкин. В настоящее время ребята находятся на сборах в областной спортивной школе олимпийского резерва.

(Соб. инф.).

# Ишимский потоп и его последствия

Настоящее бедствие обрушилось на Ишим 14 июля: ливневые дожди с грозами затопили город. Как прокомментировали ситуацию специалисты Ишимской станции метеонаблюдений, произошёл настоящий форс-мажор: всего за сутки выпало 56 миллиметров осадков, норма июля – 69 мм.

Стихия бушевала 4 часа. В ходе её разгула в разных частях города отключалась подача электроэнергии, упали на тротуар и проезжую часть несколько старых деревьев, были затоплены дома и подвалы, рассказали в Единой диспетчерской службе. За то время, что продолжался дождь, на пульт ЕДДС поступило свыше 90 сообщений. Больше всего пострадали здания и сооружения, расположенные в центре города: в районе гостиницы и на улицах Большая и Малая Садовые. Кстати, здание нашей редакции расположено на ул. Чкалова, 15, но и его затопило: вода зашла внутрь помещения! В общей сложности серьёзно подтоплены оказались 23 дома, 3 семьи пришлось эвакуировать – временно им была предоставлена гостиница. Остальные от эвакуации отказались и самостоятельно перебрались к родственникам.



после ЧП и продолжаются до сих города, в связи с особенпор, - сказал глава города Фёдор ностями географического Шишкин. – В частности, продолжа- расположения, принял на ется откачка воды из подвалов. На одной из улиц пришлось вскрыть дорожное полотно, чтобы дать уйти связи с этим планируем на данном воде. Стоит отметить, что очень слаженно в экстренной ситуации сработали сотрудники МЧС, спецавтохозяйства и горводоканала. Что воскресного затопления. Также же касается ливневой канализации, все её насосы продолжают работать на полную мощность. Однако количество осадков оказалось настолько велико, что четвёртая ка-

себя самый большой поток воды. Мы учли допущенные ошибки и в участке в ближайшее время установить дополнительные насосы, чтобы предотвратить повторение уже работает комиссия, которая оценивает причинённый ущерб, вопрос о компенсациях населению будет решаться на уровне области.

Остаётся только добавить, нализационно-насосная станция не что за сутки до случившегося

в Ишиме такой же сильный ливень «накрыл» областную столицу. Там тоже оказались в воде жилые дома, офисы и магазины, а ливневая канализация оказалась не готова к напору стихии. Вместе с тем синоптики прогнозируют, что дожди (правда, уже не такие сильные) продлятся до конца месяца.

Юлия КРОО. Фото Сергея САФРОНОВА и Василия БАРАНОВА.

## Летники под запретом

Жить в неблагоустроенном доме очень тяжело, говорю об этом не понаслышке. Поэтому любое благо цивилизации, будь то газ или водопровод, воспринимается как великое счастье. Те же, до кого подобные блага ещё не дошли, приспосабливаются как могут. Иной раз – в обход правил.

лета летние водопроводы вне закона не считались, за соответствующую плату «Водоканал» разнабжающей компании на подключение летников. В соответствии с постановлением предприятия, нельзя присоединять к водоразборным колонкам трубы и гибкие шланги, самодельные системы и устройства с целью полива, стирки, мытья транспортных средств, животных и т л

Мирятся с запретом не все, есть и такие, кто самовольно подключается к колонке, чаше всего используя садовые шланги. Для выявления нарушителей «Водоканал» регулярно проводит рейды. Очередной состоялся 11 июля, его участники побывали в самых разных частях города: на улицах Заводской, Ермака, 5-й Северной, Тюменской, Железнодорожной, Центральной, Коркинской. Из-за прошелиих накануне обильных дождей нарушителей выявлено не таким пиратским способом.

Впрочем, вплоть до прошлого было, хотя возле одного из домов лежали гибкие шланги.

– В сухую жаркую погоду выезжаем по два раза в неделю, как жалко, если потребитель за неё решал жителям частного сектора правило, вечером – с 21 до 23 чаподключаться к водоразборным сов, - говорит контролёр абонентколонкам. Но убытки неизменно ского отдела ОАО «Водоканал» нем кране: на её производство, доотведения. С летников штраф оказывались выше прибыли, и с Надежда Костюченкова. – При очистку и дезинфекцию требуютнаступлением нынешнего летнего обнаружении самовольного под- ся те же затраты. Так каковы же сезона частники оказались непри- ключения делаем фото, составля- причины запрета на подключение стационарно подключается к ятно удивлены отказом ресурсос- ем акт — чаще в одностороннем летников? Во-первых, объясняют порядке, поскольку граждане себя специалисты, из-за повышенного виновными не признают и подпи- водоразбора в летний период давсывать документ отказываются.

11-12 нарушителей. С ними проводят беседы, предлагают про- система летних водопроводов, вести воду в дом (при наличии как правило, старая, ветхие трубы магистрального водопровода на улице). Для ликвидации само- убыток «Водоканалу». вольных врезок непосредственно в колодец выезжает бригада и производит обрезание трубы

Стоит отметить, что подключанеблагоустроенных домов. Зачастую среди нарушителей встречаются абоненты, у которых проведена вода в дом и установлены приборы учёта. В целях экономии они набирают воду на полив огоро-

чаще негативно. «Вам что, воды жалко?» – спрашивают люди. Не платит, ведь вода в колонке - такой же товар, как и вода в домашление в системе падает и верхние В среднем за рейд попадается этажи многоквартирных домов остаются без воды. Во-вторых, постоянно текут – всё это идёт в

Выходом из сложившейся ситуации в «Водоканале» видят отказ от водоразборных колонок, данную программу предприятие реализует вот уже на протяжении нескольких ются к колонкам не только жители лет. В настоящее время в городе осталось порядка 150 таких объектов. Работа по строительству централизованной системы водоснабжения в Ишиме продолжается.

По словам начальника юридического отдела ОАО «Вододов и прочие бытовые нужды вот канал» Бориса Латынцева, сегодня законодательством РФ

Реагируют на контролёров предусмотрены действенные способы механизма для взыскания задолженности с граждан и юридических лиц, которые самовольно подключаются к системам водоснабжения и воначисляют по поливаемой площади. Но есть и такие, кто сразу трубе магистрального водопровода, не заключая договор с ресурсоснабжающей организацией. В этом случае в отношении граждан расчёт производится по пропускной способности трубы при её работе 24 часа в сутки. Например, стандартная для жилых домов труба на 15 в сутки вылает воды на сумму около двух тысяч рублей. Следовательно, самовольно подключившемуся собственнику за месяц насчитают около 60 тысяч рублей. Тех, кто отказывается заключать договор с предприятием, отключают от системы водообеспечения. Зато для добровольно признавшихся в самовольном подключении раз в год предусмотрена «амнистия»: если гражданин заключит с «Водоканалом» договор, штрафные санкции будут смягчены.

Марина СЕРГЕЕВА.

Этих ребят не смутишь обращением «ботаник» – о живом мире нашей планеты, о мудрых законах приро-● НАШ ДОМ – ЗЕМЛЯ ды студенты биолого-географического факультета Ишимского государственного педагогического института знают практически всё. Ребята регулярно проводят экологические акции, а в этом году, который объявлен в нашей стране годом охраны окружающей среды, придумали и реализуют новый проект – «Экологическое краеведение». Его цель – со школьной скамьи прививать детям познавательный интерес и любовь к природе родного края.

# Экологические тропы родного края



### В поисках дикой орхидеи

Нет, за ней не надо отправляться в тропические широты. Дикая орхидея – так ещё называют венерин башмачок, который растёт и у нас. Ботаникам интересно знать, сколько видов башмачков встречается в Ишимском районе, выявить места их обитания (несколько видов уже известны: крапчатый, вздутый, настоящий и любка двулистная). Поход с целью изучения и исследования диких орхидей – это одно из направлений проекта «Экологическое краеведение».

– В этом году студенты выиграли грант ректора на реализацию проекта, рассказывает научный руководитель ребят кандидат биологических наук, доцент кафедры экологии, географии и методики их преподавания Ольга Сергеевна Козловцева. - В течение грядущего учебного года будет организован ряд мероприятий со студентами и школьниками города и района. Например, конкурс на лучший туристический маршрут, их предстоит разработать за лето – это и детям интересно, и мы накопим базу маршрутов, которые можно даже поставить на коммерческую основу. Или конкурс фотографий на самый интересный объект «Точка на карте». Например, липа в Синицынском бору, в районе лагеря Дружба – растёт на видном месте, сколько раз мы проходили мимо и не подозревали об её уникальности, а дереву, между прочим, 150 лет, а то и больше, как нам подсказал один учёный из Сургута, приезжавший в Ишим. Уверена, по югу ТО масса подобных объектов, на которые стоило бы посмотреть. Предложим школьникам и студентам найти в своём районе такое интересное место, показать его всем. Результаты будут выложены на нашем сайте Ishim-eko

Студентка третьего курса 601 группы биолого-географического факультета Кристина Широкова как раз занялась исследованием венериных башмачков. «Сложно было определиться с темой – настолько интересно учиться на нашем факультете. Но в итоге сделала выбор - анализ особенностей произрастания этого необычного и красивого растения. Мы уже искали венерины башмачки на летней практике, пять километров шли в сопку через Ишимские бугры, но цветущих не нашли – даже шуточный спектакль сочинили по этому поводу», с улыбкой вспоминает девушка.

#### Глобального потепления не будет?

- Над решением каких экологических проблем работают студенты

 Почему-то, когда говорят «экологическая проблема», люди сразу представляют всякие «страшилки». Это не так, - объясняет Ольга Козловцева.

- К нам на конференцию «Ботанические чтения» приезжал учёный из Тюмени Игорь Кузьмин и обозначил весьма интересную экологическую проблему. Он нашёл в наших гербариях вил. считавшийся исчезнувшим. Для обывателя несущественный момент, но для научного сообщества это маленькое открытие.

Речь идёт о луговом растении кастиллея бледная. Неприметная, с блёклыми цветочками, непосвящённый человек её даже не заметит среди другой травы. До 20-30-х годов прошлого века она росла в Приишимье целыми полянами. А потом внезапно исчезла, соответственно, записали в исчезнувший вид. Теперь перед ишимскими ботаниками стоит задача – найти это растение в природе, чем и займутся студенты на полевой практике.

А экологическая проблема, которую кастиллея как раз косвенно опровергает, - это глобальное потепление, которым нас так любят пугать. Этот вид считается индикатором климата, и, если кастиллея появилась, значит, климат становится холоднее и ждать резких скачков температур не стоит. Но это, скорее, тема исследования для специалистов, считает Ольга Сергеевна, а на ишимской земле есть другие, более насущные проблемы. И одна из наболевших - мусор.



#### Чистота – залог здоровой планеты

Для ишимских студентов с биофака походы и акции по уборке мест отдыха от мусора стали традиционными. Дважды в год – весной и осенью - наши экологи выезжают в Синицынский бор, на Сопку любви, на горячий источник или в окрестности лагеря «Буревестник», чтобы ликвидировать последствия посиделок несознательных граждан.

– Как и всё хорошее, акция возникла случайно, - рассказывает Ольга Козловцева. - Приехали однажды со студентами на природу весной, увидели весь оттаявший с зимы мусор и стихийно провели первую акцию. Не всегда получается собрать много отходов, то мешков мало, то контейнеров поблизости нет – у нас, кстати, очень мало мест отдыха, оборудованных специальными площадками, где можно оставить ТБО.

Этой весной студенты в ходе акции «Пробуждение» прибрались не только на вершине Сопки любви,

растение, занесённое в Красную книгу, - ирис низкий (он тоже считался исчезнувшим, но был найден ребятами из станции юннатов и продемонстрирован на слёте юных натуралистов в Тюмени). «У нас вообще произрастает много краснокнижных видов, о которых тюменские ботаники даже мечтать не могут. Наша задача – сохранить природное богатство», - отмечает

Ольга Сергеевна. Но не только родную землю успевают привести в порядок ишимские биологи. В прошлом году группа студентов побывала на полевой практике на Байкале. Берег, в отличие от воды – самой чистой в мире, – там тоже отмечен следами пребывания «человека отдыхающего». Ребята прошлись вдоль берега, где располагалась их база, собрали мусор в мешки произвели впечатление на окружающих, которые интересовались, откуда это приехали Байкал прибрать, рассказали об Ишиме. В этом году группа лучших студентов биофака в очередной раз побывала на ежегодном российском экологическом семинаре в Екатеринбурге, где ребята приняли участие в акции по очистке от мусора берега озера Песчаного (статью о поездке читайте в следующих номерах «Ишимской правды»).

### Зелёный мир и городские джунгли

Другая, актуальная больше для города, проблема – озеленение.

– Наши студенты проводили ния флуктуирующей симметрии, – говорит Ольга Козловцева. – У листа растения, как правило, две половинки одинаковые. У наших городских растений они разные. По тому, насколько различаются половинки, можно судить о степени благополучия экологической среды: чем асимметричней лист, тем хуже экологическая обстановка. Студентами было установлено, что после вырубки зелёных насаждений асимметрия листовых пластинок у исследуемых деревьев увеличилась.

Исследование хвои сосны тоже показало, что экологическая обстановка в городе ухудшилась. Хвоя живёт на дереве 4-5 лет, потом опаона. К тому же здесь встречается дает. Если хвоя по какой-то причине

опадает раньше, значит, территория загазована. В городских условиях сосны сбрасывают иголки через 2-3 года.

Татьяна Кудрявцева, студентка 3 курса 601 группы биолого-географического факультета, занимается биоиндикацией по сосне.

 Собираем шишки, высаживаем семена в лабораторных условиях, рассказывает о своей научной работе девушка. - Семена сосны, выросшей лесу, отличаются от семян дерева из городской зоны: и по всхожести, и по внешним характеристикам. Саженцы планируем высадить в Народном парке.

#### Ишимские «пограничники»

У людей в военной форме и наших экологов есть одна общая черта - они охраняют. Только граница у экологов своя.

- В Приишимье есть мелколиственные леса, сосновые боры, болота, остепнённые комплексы масса вариантов растительного и животного мира, встречаются северные и южные виды. Мы – «пограничники», живём на границе биологических зон, и в этом уникальность нашего края, - отмечает Ольга Козловцева.

Главным нарушителем природного спокойствия и равновесия остаётся человек, и зачастую он наносит вред неосознанно, по незнанию. Так, с обрыва Сопки любви и берегов Ишима исчезли гнездовья ласточек - птицы не могут жить там, где всё время бывают толпы народа. Неумение правильно развести костёр (снять верхний слой почвы, скатать его ковриком, а потом уложить обратно) приводит к тому, что выжигается почва, уничтожаются растения. Или берёзовый сок, который некоторые заготавливают литрами впрок. После двух часов на свету он теряет все полезные свойства. У дерева можно взять от двухсот граммов до одного литра сока, в зависимости от возраста, иначе оно погибнет.

 Сейчас, к сожалению, люди не умеют взаимодействовать с природой, и научить их некому. В школьной программе подобные навыки не предусмотрены. Дети с удовольствием идут в походы на природу, но не могут при этом ни шалаш построить из подручных материалов, ни клеща распознать, исследование, насколько измени- не знают пищевых растений. Наша лась экологическая обстановка программа «Экологическое краев Ишиме, - методом исследова- ведение» призвана научить школьников простейшим туристическим навыкам и грамотному, бережному обращению с природными ресурсами, - отмечают разработчики проекта.

Природа не терпит небрежности, жадности, неаккуратности, бессмысленного потребительства – она сопротивляется явно или исполволь И напротив, сторицей возвращает за любовь, заботу и уход. В силах человечества сделать так, чтобы его окружали леса, горы, моря, населённые разнообразными растениями и животными, а не окутанные смогом джунгли из стекла и бетона.

Марина СЕРГЕЕВА. Фото Натальи ГУСЕВОЙ и с сайта ИГПИ им. П.П. Ершова.



бутылок, в том числе и разбитых, сброшенных с сопки. Наверх, к стоящему у «свадебной» берёзы контейнеру, ребята подняли 20 больших и 30 маленьких мешков мусора (почему-то многочисленные новобрачные, приезжающие сюда украсить ленточкой ветви дерева, не стесняются начинать семейную жизнь с подобного свинства). А ведь Ишимские бугры – одно из живописнейших мест нашего рай-

### • ВЫСТАВКИ

## Птицы счастья Шри Чинмоя

Птицы счастья прилетели в ишимский историко-художественный музей по улице Ленина. 44 фотокопии работ уроженца Бенгалии, выдающегося гуманиста, философа и писателя, драматурга и композитора, художника и спортсмена Шри Чинмоя Кумар Гхош привезли в Ишим из Омска. На значительной части картин – птицы, символ крылатой души человека. А называется выставка «Джарна-Кала», что в переводе означает «Фонтан-Искусство».

Бенгалец Шри Чинмой действительно буквально фонтанировал творчеством.

Птички Чинмоя – по-детски наивные, запоминаются надолго. Не зря автор выделял их в отдельную серию: за 16 лет он написал 16 миллионов птиц, и ни одно из этих крылатых созданий не похоже на своих собратьев.

Говорят, нельзя при помощи кисти и красок изобразить счастье и любовь, боль и обиду, но настоящему мастеру подвластно и это. Акрил, акварель, необычайно яркие краски и невероятное, по мнению многих художников, сочетание цветов - таковы картины Шри Чинмоя. Большинство из них – нечто абстрактное, вызывающее у каждого свои ассоциации. Но, постояв у полотен всего несколько минут, чувствуешь, как становится тепло и благостно на душе. Как пояснила на открытии экспозиции руководитель передвижной выставки, искусство-



Шарипова, феномен Шри Чинмоя изучают по всему миру, а психологи используют его картины, чтобы вырабатывать у пациентов те или иные качества. Уже доказано, что работы Чинмоя, благодаря интуитивно правильным сочетаниям красок, улучшают настроение и даже при-



том, что много путешествовавший по миру индиец, оставивший эту землю ещё в 2007 году, до сих пор чрезвычайно популярен, говорит количество ссылок на него и его музыку и картины в сети интернет. Да что там, Шри Чинмоя нет уже 6 лет, а его русифицированную страничку в сети VKontakte почитатели и последователи обновляют ежедневно.

Как рассказывают сотрудники ишимского историко-художественного музея, Шри Чинмой был знаменит ещё и тем, что умел играть на 170 инструментах, дружил с принцессой Дианой и матерью Терезой, любил бег и поднимал тяжести (даже знаменитых людей верхом на слонах!) весом до 7 тонн! А спал он всего два часа в сутки, остальное время посвящая медитации и созданию новых шедевров. «Шри Чинмоя называли «просветлённым» и «святым», но я не до конца понимаю – что именно значат эти слова. Я знаю только, что в его присутствии на сердце становилось светло. Может быть, это и значит «святой»», - говорит о нём на одном из сайтов во всемирной паутине музыкант Борис Гребенщиков. Так ли это - неизвестно.

Одно можно сказать с уверенностью: пропустить такую выставку невозможно. Ведь именно здесь можно на какое-то время остановиться, забыть о ежедневной суете и попытаться разобраться в себе среди нереальных картин и какой-то размеренной, словно «обволакивающей» посетителей музыки. «Фонтан -Искусство» пробудет в Ишиме до

Юлия КРОО. Фото Василия БАРАНОВА.

## Мир не без добрых людей

Каждое лето с учениками Стрехнинской школы мы отправляемся в велопоходы по Приишимью. Наше очередное путешествие в Синицынский бор начиналось вполне обычно. Погоду на 17 июня обещали отличную. Как всегда, были проведены краткий инструктаж, обработка одежды от комаров и клещей, проверка готовности велосипедов. Все в приподнятом настроении отправились посмотреть на, пожалуй, самую известную панораму берегов реки Ишим, которая открывается в районе Горы Любви.

Ехали с мыслью о том, что увидим на месте привычной полянки фундамент будущей стройки, ведь в городе говорят, якобы уже срубили берёзку со свадебными лентами и начали рыть котлован. К счастью, земля зарастила даже рубцы раскопок, которые проходили здесь несколько лет назад. А вот сердечко, где могли постоять и помечтать двое влюблённых, уже разрушено. От него остался только металлический остов.

Путешествие и приключение это как две стороны медали. Стоило только подумать, что в этом сезоне так и не пригодились гаечные ключи и ремнабор с аптечкой, как сразу всё и началось... На обратном пути «гора» преподнесла-таки сюрприз, один из велосипедов не выдержал фигурного вождения Лизы Андреевой и просто развалился на две части. Передняя вилка лопнула в нижней части рулевой колонки, и велосипед стал похож на цирковой



водителя-испытателя посадили на багажник другого велосипеда. Так учеников. Сам всю жизнь прожил добрались до деревни Синицыно. Постучались в первый же дом, и нам подсказали, где живёт отзывчивый и хозяйственный человек. Вскоре мы нашли нужный адрес получили несколько бутылок хо-- навстречу вышел крепкий высокий старик в старомодной шляпе и пригласил в ограду. Как у хорошего хозяина, в гараже нашего спасителя было всё: от напильника так наше дорожное приключение до сварочного аппарата. Уже через превратилось во встречу хороших полчаса мы заварили злополучное снаряд с одним колесом. Но всем изделие, собрали велосипед и были было не до смеха, ведь ехать те- готовы ехать. За работой выясниперь можно только со скоростью лось, что Геннадий Илларионович пешехода. Выход был найден, не- Филлипов – так звали хозяина дома исправный транспорт разделили на - хорошо знает многие стрехнин-

части и повезли в руках, а «умелого» ские семьи и даже знаком лично с родителями некоторых наших в Ишиме, но затем построил дом в Синицыно и переехал поближе

> Вдобавок к сваренной вилке мы лодной воды из скважины и приглашение всегда заглядывать в гости. Похоже, что и мы стали событием в жизни этих добрых людей. Вот друзей из разных поколений.

Роман ЛЕБЕДЕВ, учитель географии и руководитель кружка «Безопасное колесо» МАОУ Стрехнинская СОШ.

## ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Попасть на приём в нашу юридическую консультацию просто: нужно позвонить по телефону 2-16-61 или отправить письмо по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 15.

## Могут ли выселить из спецжилья?

Больше 10 лет проживаю в квартире, которая считается помещением специализированного жилищного фонда и была предоставлена мне как служебная организацией, в которой я работал. Однако сейчас я пошёл на пенсию, и бывший работодатель грозит выселением. Законно ли это?

Евгений Леонардович, Ишимский район.

Отвечает Евгения ХЛЫСТОВА, помощник ишимского межрайон-

- Нет, незаконно. В статье 103 Жилищного кодекса РФ предусмотрен довольно широкий круг лиц, которые не могут быть выселены из служебных жилых помещений без предоставления другого жилого помещения. К их числу отнесены инвалиды войны и другие инвалиды из числа военнослужащих, ставшие инвалидами вследствие ранений, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы; семьи военнослужащих; пенсионеры по старости, персональные пенсионеры; члены семьи умершего работника, которому было предоставлено служебное жилое помещение, и др. В частности, в их числе также лица, проработавшие на предприятии, в учреждении, организации, предоставивших им служебное помещение, не менее 10 лет. Таким образом, в этих случаях пользование служебными жилыми помещениями не только выступает как условие выполнения работником своих трудовых обязанностей, но и приобретает характер права на постоянное проживание в жилище, поскольку указанные лица имеют самостоятельное, независимое от труловых отношений с владельнем дома право пользования жилищем. У организации, которой принадлежит служебное жилое помещение, сохраняется, однако, в этих случаях право на выселение с предоставлением гражданину другого жилого помещения в пределах того же населённого пункта. И после 10 лет работы жилое помещение продолжает оставаться служебным, поэтому сохраняет силу также большинство других правовых ограничений, характерных для пользования этими помещениями. Лица, уволившиеся по собственному желанию, подлежат выселению из служебных помещений, если они откажутся возвратиться на работу на предприятие, в учреждение, организацию, которые предоставили жилое помещение.

Подготовила Юлия КРОО.

#### • СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

## Маршрутное такси – не поле боя

Тамара Алексеевна Герасимова: «Мы, пенсионеры и ветераны, получили возможность бесплатного проезда в маршрутном такси, чему очень рады и благодарны за заботу. Вот только одно смущает: водители и кондукторы не хотят нас возить, мотив – им за нас не платят. Нам стыдно такое выслушивать. Бывает, пенсионер подходит к маршрутке, а водитель закрывает дверь и сразу отъезжает. Предлагаем организовать перевозку льготников таким образом, чтобы водители были заинтересованы нас возить. Вот тогда и им будет хорошо, и нам».

Отвечает первый заместитель главы города Ишима Алексей ВЕРЕНЧУК:

- Администрации города переданы государственные полномочия по социальной поддержке отдельных категорий граждан, осуществляемой путём частичного возмещения транспортным организациям расходов на оплату проезда на автомобильном транспорте общего пользования.

Обязанность перевозчиков осуществлять перевозку отдельных категорий граждан городским транспортом общего пользования без непосредственного взимания провозной платы установлена постановлением правительства Тюменской области от 05.07.2005 № 95-п «О мерах социальной поддержки, осуществляемых путём возмещения расходов на оплату проезда на городском транспорте, автомобильном транспорте пригородного и междугородного сообщения, а также железнодорожном транспорте». В соответствии со статьёй 20 данного постановления компенсация расходов в отношении перевозок льготных категорий граждан осуществляется в объёме и порядке, установленными договором, заключённым между администрацией города Ишима и транспортными организациямиперевозчиками. Исполнение указанных государственных полномочий и действующих договорных отношений администрацией города выполняется в полном объёме.

Вопрос оплаты труда привлечённого линейного состава (водителей, кондукторов) полностью находится в компетенции руководителей транспортных предприятий.

Перевозчикам настоятельно рекомендовано провести разъяснительную работу с водителями и кондукторами о безоговорочном исполнении требований действующего законодательства в части перевозки граждан льготных категорий. По всем поступающим фактам нарушений информация своевременно доводится до перевозчика, осуществляющего деятельность на определённом маршруте, для проведения проверки и, по необходимости, принятия мер воздействия на нарушителей.

Подготовила Марина СЕРГЕЕВА.

### Цена трагедии

2 миллиона рублей придётся выплатить одному из предприятий области и виновнице аварии жене и детям погибшего в ДТП молодого мужчины.

Напомним, 6 июня прошлого года на перекрёстке улиц Суворова и Малая Садовая 23-летняя женщина-водитель «Жигулей» не пропустила служебный автобус. В результате происшествия скончался один из пассажиров. В ноябре прошлого года управлявшая легковушкой жительница Ишима была приговорена к 3 годам и 2 месяцам лишения свободы с лишением права управления транспортными средствами на срок 3 года и отсрочкой исполнения реального лишения свободы до достижения её ребёнком возраста 14 лет. Кроме того, супруга погибшего предъявила в Ишимский городской суд иск о возмещении морального вреда. Как пояснила помощник ишимского межрайонного прокурора Мария Братущенко, представитель водителя ВАЗ-2108 признал вину в совершённом преступлении, не согласился только с размером взыскиваемой денежной суммы. А вот представитель ответчика юридического

лица в судебное заседание не явился. Тем не менее, с обеих сторон суд взыскал 1 миллион рублей в пользу потерпевшей и по 500 тысяч в пользу несовершеннолетних детей погибшего.

### Серьёзные последствия

17-летний житель Ишимского района пойдёт под суд за сбор запрещённых растений и кражу.

Как рассказал следователь ишимского межрайонного отдела следственного комитета РФ Куанышбай Бустанов, молодой человек в марте этого года собрал возле села Черемшанка прошлогоднюю коноплю и спрятал её в сарае своего дома. Однако на этом несовершеннолетний не успокоился и вскоре украл у односельчан раму от велосипеда «FORWARD» и глубинный водяной насос «Ручеёк-1» в комплекте с кабелем и резиновым шлангом. Общая сумма похишенного потянула на 2700 рублей. За незаконное приобретение и хранение наркотиков ему грозит до 10 лет лишения свободы и ещё 5 – за кражу, совершённую с незаконным проникновением в помещение.

Подготовила Юлия КРОО.

## Вниманию потребителей электрической энергии!

В Тюменской области в настоящее время многие потребители для обеспеения собственных нужд приобретают передвижные источники электрической энергии (бензиновые, дизельные электростанции и другие компактные устройства - источники электрической энергии). Осуществление подключения передвижных электростанций потребителей и других компактных устройств к электросети с несоблюдением существующих требований недопустимо, поскольку такие действия могут привести к поражению электрическим током. Риск электротравматизма существует не только для лиц, подключающих собственные источники питания к внутренним электрическим сетям, но и для персонала организаций, которые в тот момент могут осуществлять работы на линиях электропередачи 0,4-10кВ.

В целях недопущения случаев электротравматизма владельцам таких электростанций (других компактных устройств) или лицам, ответственным за их обслуживание, следует руководствоваться инструкцией, согласованной в районах электрических сетей (РЭС) энергоснабжающей организации

ПРОДАЁТСЯ автомобиль **ВАЗ-210740**, 2011 года выпуска, XTC. Цвет чёрный. Комплект зимней резины. Цена 180 тыс. руб. Торг. Тел. 8 (34551) 3-74-48, 8-922-249-94-22.

Филиал ОАО «Тюменьэнерго» Тюменские распределительные сети также напоминает владельцам передвижных электростанций:

- к эксплуатации допускаются электростанции потребителей и другие компактные устройства-источники электроэнергии, на которых полностью смонтированы, проверены и испытаны в необходимом объёме оборудование, устройства защиты и автоматики, контрольно-измерительные приборы и сигнализация, провода и кабели, средства защиты;

- подключение электростанций потребителей и других компактных устройствисточников электроэнергии к внутренним сетям потребителя вручную разрешается только при наличии блокировок между коммутационными аппаратами, исключающих возможность одновременной подачи напряжения в сеть потребителя и в сеть энергоснабжающей организации;

 автоматическое включение передвижной электроподстанции и других компактных устройств-источников электроэнергиии в случае исчезновения напряжения со стороны энергосистемы должно осуществляться с помощью устройств автоматики, обеспечивающих предва-

Бурение скважин

рительное отключение коммутационных аппаратов электроустановок потребителя от сети энергоснабжающей организации и последующую подачу напряжения электроприёмникам от данных компактных устройств (в том числе дизельных, бензиновых электроподстанций и другое).

 до ввода в эксплуатацию передвижной электроподстанции (дизельной, бензиновой), работа которой возможна параллельно с сетью энергоснабжающей организации, должна быть разработана и согласована инструкция с данной организацией, определяющая режим работы данного компактного устройства.

- сведения о наличии дизельных, бензиновых электроподстанций и других компактных устройств-источников электрической энергии, их установленная мощность и значение номинального напряжения владелец данных устройств в целях собственной безопасности и безопасности обслуживающего персонала обязан указывать в договоре энергоснабжения в инструкции по взаимоотношениям энергоснабжающей организацией.

Администрация Ишимского ТПО филиала ОАО «Тюменьэнерго» «Тюменские распределительные сети».

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду. Качество. Гарантия. Договор. Подарки. Тел. 8-963-005-85-00.

В межрайонной ИФНС

России № 12 по Тюменской

области работает «телефон

доверия» по вопросам про-

«Телефон доверия» – это канал

связи с гражданами и организация-

ми, созданный в целях оперативного

реагирования на возможные корруп-

ционные проявления в деятельности

работников инспекции, а также для

обеспечения защиты прав и закон-

Для работы «телефона доверия»

Режим функционирования «теле-

Приём обращений абонентов, по-

ступающих по «телефону доверия»,

осуществляется в автоматическом

режиме с записью сообщения на

Учёт обращений абонентов о

фактах проявления коррупции, со-

вершённых работниками инспекции,

поступающих по «телефону довеоия», осуществляется сотрудниками, в должностные обязанности которых

входит профилактика коррупцион-

Обращения о фактах проявления

коррупции, совершённых работни-

ками инспекции, рассматриваются

в порядке, предусмотренном Фе-

деральным законом от 02.05.2006

№ 59-ФЗ «О порядке рассмотрения

обращений граждан Российской

инспекции выделена линия телефон-

ной связи с номером (34551) 7-86-20.

фона доверия» круглосуточный.

ных интересов граждан.

рабочую станцию.

ных правонарушений.

тиводействия коррупции.

#### на воду. Недорого, быстро, качественно. Обр. 8-904-873-11-95.

## **20 июля** с 10 до 18 ч. в КЗ 30 лет ВЛКСМ

Новинки сезона: шубы, дубленки, пуховики, головные уборы (p-ры от 42 до 64)

Коллекция сезона 2012 года по сниженным ценам!



#### ЧТОБЫ ОСТАНОВИТЬ ПОЕЗД -НУЖНО ВРЕМЯ.

## чтобы остановить жизнь-ОДНО МГНОВЕНИЕ.

гешествуйте, встречайтесь, уверенно двигайтесь к намеченной цели Не позволяйте дороге пересечь вашу жизнь.



## **ОАО** «Тюменский бройлер» в связи с открытием фирменного отдела

#### **Условия**

Каждому сотруднику предоставляются:

- официальное оформление на работу по Трудовому кодексу; • «белая» заработная плата, стабильные выплаты 2 раза в месяц;
- оплачиваемый отпуск;

терия – тел./факс 2-16-59

- оплачиваемый больничный;
- регулярные отчисления в Пенсионный фонд.

Главный редактор

Алла ПОЗЮМСКАЯ

тел. (34551) 2-16-54; e-mail: dip-ishim@mail.ru

редактор – тел./факс 5-14-60; отдел местного самоуправления

и городского хозяйства, отдел социальных проблем – 2-16-61;

отдел сельского хозяйства и экономики, отдел информации

и писем – 2-16-62; отдел рекламы – тел./факс 2-12-86, бухгал-

Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru

Обращаться по тел. (3452) 76-05-75, 8-963-059-00-46.

Федерации».

### области, ул. Чкалова, 15;

публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна

#### Памяти Наталии Ивановны Чепенко

Не стало Наталии Ивановны Чепенко – человека, которого в Ишимском районе знает не только каждый агроном. Сорок пять лет проработала она в Ишимской госсеминспекции. сначала лаборантом, а затем более тридцати лет - руководителем.

Родилась Наталия Ивановна 7 ноября 1933 года в многодетной семье в д. Смородинка Аромашевского района. Её детство выпало на период Великой Отечественной войны. Ещё будучи школьницей начала свой трудовой путь. В 1951 году приехала в Ишим, училась на трёхгодичных курсах агрономов. После успешного окончания вернулась на родину – сначала в Но-



воабтулинскую МТС, а потом в колхоз им. Сталина Аромашевского района. Была и зоотехником, и агрономом, и заместителем председателя, и секретарём парторганизации хозяйства. Позднее судьба забросила Наталию Ивановну в колхоз «Новая жизнь» Голышмановского района. Днём Н.И. Чепенко работала агрономом, а вечерами училась в вечерней школе. Получив аттестат зрелости, Наталия Ивановна поступила заочно в Тюменский сельскохозяйственный институт на агрономический факультет. В 1970 году окончила его с красным дипломом. В 1971 году, уже имея за плечами богатый агрономический опыт, возглавила Ишимскую госсеминспекцию, где и работала вплоть до 2003 года. Под руководством Н.И. Чепенко коллектив инспекции неоднократно заносился в областную Книгу Почёта, был участником ВДНХ

На протяжении многих лет Наталия Ивановна вела на страницах «Ишимской правды» большую работу по пропаганде сельскохозяйственных знаний. Была председателем первичной организации общества «Знание» РАПО, выступала с лекциями. Она умела (и делала это охотно) делиться опытом, увлекать людей за собой. Человек действий и высокого чувства долга, своими энергией, жизнелюбием, целеустремлённостью она заряжала окружающих, вызывала у них желание постоянно быть в гуще событий. Её отличали честность, пунктуальность, добросовестность. Наталия Ивановна пользовалась уважением и любовью среди коллег, друзей, умела приходить на помощь.

С мужем Николаем Ивановичем они прожили более полувека. воспитали дочь, помогли встать на ноги внуку. До последних дней Наталия Ивановна следила за собой, была аккуратной, ухоженной, привлекательной женщиной. Её магнетизм, жизненная сила удивляли всех окружающих.

Н.И. Чепенко – ветеран труда, заслуженный агроном Российской Федерации, награждена орденом «Знак Почёта», медалями

Светлая память о Наталии Ивановне Чепенко – человеке беспокойной души – навсегда сохранится в наших сердцах.

> Друзья, коллеги. Районный совет ветеранов.

#### Мищихина Валентина Павловна

28 июня на 91 году ушла из жизни врач-фтизиатр, отличник здравоохранения Мищихина Валентина Павловна

Родилась она 8 февраля 1923 года в многодетной семье в Свердловской области. Закончила Тюменскую фельдшерско-акушерскую школу, Томский медицинский институт, клиническую ординатуру на кафедре детских болезней в Томском медицинском

Валентина Павловна прошла славный жизненный путь. Начинала трудовую деятельность фельдшером, дошла до должности врача. Работала заведующей детско-женской консультацией в Читинской области, заведующей Ононским отделением Райздрава, педиатром в Тюменской соматической



больнице, заместителем заведующего Тюменским облздравом и более тридцати лет фтизиатром в Ишимском противотуберкулёзном диспансере. 1988 года находилась на заслуженном отдыхе. Валентина Павловна лечила детей, подростков и взрослых. Проводила профилактическую, санитарно-просветительную и общественную работу в здравоохранении. Ишимцы и сегодня благодарны Валентине Павловне за оказанное лечение. внимание, заботу, возвращение к жизни.

В.П. Мищихина была доброй души человек, в любое время могла выслушать, дать совет, трудолюбивая, требовательная к себе и окружающим, в то же время внимательная, заботливая. Пользовалась уважением у медицинских работников и больных.

Заслуги Валентины Павловны по праву отмечены наградами. За многолетний добросовестный труд в здравоохранении награждена медалями «Ветеран в годы ВОВ», «Ветеран труда», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «За трудовую доблесть», значком «Отличник здравоохранения», юбилейными медалями.

Светлая память о Валентине Павловне Мишихиной останется в наших сердцах. Скорбим в связи с кончиной В.П. Мищихиной, выражаем глубокие соболезнования родным и близким.

Администрация Ишимского филиала ГБУЗ ТО «Областной противотуберкулёзный диспансер», первичная организация ветеранов.

#### Бурение скважин на воду. Тел. 5-90-86, 8-904-873-21-42, 8-912-924-62-15.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ. Быстро, недорого. Установка фильтра, насос в подарок. Тел. 8-904-473-34-11.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН глубиной до 50 м. Рассрочка платежа. Насос в подарок. Тел. 8-982-904-60-70, 8-904-889-36-44.

КОМПАНИЯ «БУРОВИК». Бурение скважин на воду.

Качество. Гарантия. Договор. Тел. 8-919-587-58-88.

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской

#### Издатель - АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

## e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу. Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 4 печатных листа. Отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Йшим, ул. Чкалова, 17.

Тираж 3 166 экземпляров.

Заказ № 77

Индекс 54338